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[Top 50] भौितक िवान के कुछ महवपणू न

1. एवोगाड़ो संया का मान होता है 
[A] 6.023×1022

[B] 6.023×1023

[C] 6.23×1024

[D] 6.023×1025

उर देख

सही उर : [B] 6.023×1023

2. दरूी मापने की सबसे बड़ी इकाई है 
[A] पारसेक
[B] धारा
[C] काश वष
[D] ऐिपयर

उर देख

सही उर : [C] काश वष

3. एक काश वष है ।
[A] 9.46×109 मी.
[B] 9.46×1015 मी.
[C] 9.46×1018 मी .
[D] 9.046X1015 मी.

उर देख

सही उर : [B] 9.46×1015 मी.

4. एक लीटर िकतना गैलेन के बराबर होता है
[A] 0.2642
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[B] 01642
[C] 0.2442
[D] 0.2341

उर देख

सही उर : [A] 0.2642

5. एक फमी म  िकतना मीटर होता है ।
[A] 10-15 मीटर
[B] 10-10 मीटर
[C] 10-12 मीटर
[D] 10-18 मीटर

उर देख

सही उर : [A] 10-15 मीटर

6. लॉगिरथम के आिवकारक है –
[A] वाटर
[B] बॉड शॉ
[C] िरचड डे
[D] जॉन नेिपयर

उर देख

सही उर : [D] जॉन नेिपयर

7. वाटंम िसांत के ितपादक है –
[A] एडीसन
[B] यटून
[C] मैस लांक
[D] कुलंब

उर देख
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सही उर : [C] मैस लांक

8. यिद िकसी गितमान वतु का वेग 1.5 गुना बढ़ जाये तो उसकी गितज ऊजा:-
[A] 1.5 गुना हो जाएगी।
[B] 3 गुना हो जाएगी
[C] 2.25 गुना हो जाएगी
[D] 6 गुना हो जाएगी।

उर देख

सही उर : [C] 2.25 गुना हो जाएगी
िटपणी :
K=1/2mv²
K∝ v²
जब वेग 1.5 गुना बढ़ जाएगा तो गितज ऊजा (1.5)² =2.25 गुना बढ़ जाएगी।

9. िननिलिखत म  कौन ऊमा का सबसे कम चालक है
[A] चांदी
[B] तांबा
[C] सीसा
[D] पारा

उर देख

सही उर : [C] सीसा िटपणी : चाँदी ऊमा का सबसे अछा चालक है जबिक सीसा ऊमा का सबसे कम चालक है। तांबा और
ऐलुिमिनयम अछे जबिक पारा बुरे चालक ह ।

10. शूय केिवन ताप पर शुद अधचालक पदाथ होगा :-
[A] सुचालक
[B] कुचालक
[C] ितरोधक
[D] अधचालक

उर देख
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सही उर : [B] कुचालक िटपणी : शूय ताप पर अधचालक म  कोई मुत इलेट ॉन नही ंहोता है, इसी कारण शूय ताप पर
अधचालक एक कुचालक की भाँित यवहार करते ह ।

11. एक वेत तथा िचकनी सतह कैसी होती है
[A] ताप की अछी अवशोषक तथा अछी परावतक
[B] ताप की ख़राब अवशोषक तथा अछी परावतक
[C] ताप की अछी अवशोषक तथा ख़राब परावतक
[D] ताप की ख़राब अवशोषक तथा ख़राब परावतक

उर देख

सही उर : [B] ताप की ख़राब अवशोषक तथा अछी परावतक

12. अिभिया ऊमा िनभर करती है
[A] अिभिया के ताप पर
[B] उस पथ पर िजससे अंितम उपाद ात िकया जाता है
[C] अिभकारक को उपाद की भौितक िथित पर
[D] चाहे अिभिया िथर दाब पर की गई है या िथर आयतन पर

उर देख

सही उर : [B] उस पथ पर िजससे अंितम उपाद ात िकया जाता है

13. भीषण सदी म  ठडे देशो ंम  पानी की पाइप  फट जाती है
[A] यिक जमने पर पानी फैलता है
[B] पानी की पाइप के संकुचन के कारण
[C] उच वायुमडलीय दाब के कारण
[D] उपयुत सभी के संयुत भाव से

उर देख

सही उर : [A] यिक जमने पर पानी फैलता है
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14. शीतकाल म  एक मोटी कमीज की अपेा दो पतली कमीज  हमे अिधक गम यो ंरख सकती है
[A] दो पतली कमीज  अिधक मोटी हो जाती है अत : ऊमा के संचरण को रोकती है
[B] दो कमीज के बीच वायु की परत सुचालक के प म  काम करती है
[C] दो कमीज के बीच वायु की परत रोधी मायम के प म  काम करती है
[D] ऊमा का िविकरण नही होता

उर देख

सही उर : [C] दो कमीज के बीच वायु की परत रोधी मायम के प म  काम करती है

15. एक िनवात माजक भाप के अंतर-िनयम के अनुसार काय करता है| चद  म  वह कैसे काय करेगा
[A] पृवी के समान ही कुशल प से काय करेगा
[B] काय नही करेगा
[C] कम कुशलता से काय करेगा
[D] अिधक कुशलता से काय करेगा

उर देख

सही उर : [C] कम कुशलता से काय करेगा

16. िननोत म  से विन को वेग सवािधक िकसम  होता है
[A] जल
[B] वायु
[C] इपात
[D] लकड़ी

उर देख

सही उर : [B] वायु

17. िम से गुजारने पर काश का कौनसा रंग सबसे अिधक िवचलन दशाता है
[A] वेत
[B] लाल
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[C] ब गनी
[D] हरा

उर देख

सही उर : [D] हरा

18. ज़ूम लस या होता है
[A] यह एक िनयत फोकस दरूी वाला ल स होता है
[B] यह एक पिरवती  फोकस दरूी वाला ल स होता है
[C] यह ल स रेिडयो टेिलकोप म  योग िकया जाता है
[D] इनम  से कोई नही

उर देख

सही उर : [B] यह एक पिरवती  फोकस दरूी वाला ल स होता है

19. एक यित अवतल लस वाला चमा पहनता है| इस कारण सामायत : (िबना चमा के) दरू िथत वतुओं का ितिबब उसकी
आखँो ंम  कहा ँपर फोकस होगा
[A] दृिटपटल (रेिटना) के पीछे
[B] दृिटपटल के सामने
[C] दृिटपटल के ऊपर
[D] अध-िबंदु (लाइंड पॉट) के कारण

उर देख

सही उर : [B] दृिटपटल के सामने

20. डायोटर िकसकी इकाई है
[A] ल स की मता की
[B] ल स की फोकस दरूी की
[C] काश की तीव ता की
[D] विन की तीव ता की
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उर देख

सही उर : [A] ल स की मता की

21. वाहन-चालन हेतु पच-दृय दपण होता है
[A] साधारण
[B] अवतल
[C] उल
[D] ितलोिमत

उर देख

सही उर : [C] उल
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24. रात म  समय आवासीय े म  शोर का अनुमत तर है
[A] 45 dB
[B] 55 dB
[C] 75 dB
[D] 80 dB

उर देख

सही उर : [A] 45 dB

25. X-िकरण  िकस कार की तरंगे है
[A] अनुदैय
[B] अनुथ
[C] िवुत ्चुबकीय
[D] याथ

उर देख

सही उर : [C] िवुत ्चुबकीय

26. डेिसबल इकाई का योग िकया जाता है
[A] काश की गित के िलए
[B] ऊमा की तीव ता के िलए
[C] विन की तीव ता के िलए
[D] रेिडयो-तरंग की आवृि के िलए

उर देख

सही उर : [C] विन की तीव ता के िलए

27. विन नही गुजर सकती
[A] जल से
[B] टील से
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[C] वायु से
[D] िनवात से

उर देख

सही उर : [D] िनवात से

28. बायुमंडल की आद ता को मापने वाला यं है –
[A] हाइड ोमीटर
[B] हाइग ोमीटर
[C] हाइड ोफोन
[D] मैगाफोन

उर देख

सही उर : [B] हाइग ोमीटर

29. 1 ऍटम माक बराबर होता है ।
[A] 10-10 मीटर
[B] 10-8 मीटर
[C] 10-8 सेमी .
[D] 10-10 सेमी .

उर देख

सही उर : [A] 10-10 मीटर

30. पृवी के उपगह का कीय वेग िनभर करता है ।
[A] का की िया पर
[B] उपग ह के द यमान पर
[C] पृवी से उपग ह को िदए वेग पर
[D] सयू से उसकी दरूी पर

उर देख
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सही उर : [A] का की िया पर

31. घड़ी की चाभी म  संिचत ऊजा है –
[A] गितज ऊजा
[B] दाब ऊजा
[C] िथितज ऊजा
[D] कोई नहीं

उर देख

सही उर : [C] िथितज ऊजा

32. यिद िकसी िपड के संवेग 50 % बढ़ा िदया जाए तो गितज ऊजा का मान –
[A] 50 % बढ़ जायेगा
[B] 50 % घट जायेगा
[C] 125 % बढ़ जायेगा
[D] 125 % घट जायेगा

उर देख

सही उर : [C] 125 % बढ़ जायेगा

33. अनुदैय तरंग उपन हो सकती है ।
[A] सभी मायम म
[B] ठोस म
[C] द व म
[D] गैस म

उर देख

सही उर : [A] सभी मायम म
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34. िकस मायम म  अनुथ तरंग उपन नही ंहो सकती-
[A] पानी
[C] हवा
[B] लोहा
[D] पारा

उर देख

सही उर : [C] हवा

35. ितबल और िवकृित का अनुपात कहलाता है ।
[A] याथता गुणांक
[B] गुवाकषण िनयतांक
[C] जड़व आघुण
[D] लांक का िनयतांक

उर देख

सही उर : [A] याथता गुणांक

36. पडुबी आधािरत है –
[A] यटून के थम गित िनयम
[B] आक िमडीज के िसांत
[C] पाकल के िनयम
[D] ऊजा संरण के िसांत

उर देख

सही उर : [B] आक िमडीज के िसांत

37. समुद  म  तैरना नदी की अपेा आसान है , योिंक –
[A] समुद  गहरा होता है
[B] समुद  काफी दरू तक फैला रहता है ।
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उर देख

सही उर : [A] अनुदैय

41. गोलीय दपण की फोकस दरूी उसकी वता िया की होती है –
[A] आधी
[C] ितगुनी
[B] दुगुनी
[D] चौथाई

उर देख

सही उर : [A] आधी

42. उल दपण ारा बना ितिबब होता है –
[A] वातिवक , सीधा
[B] वातिवक , उटा
[C] कापिनक , सीधा
[D] कापिनक , उटा

उर देख

सही उर : [C] कापिनक , सीधा

43. काश तरंग उदाहरण है –
[A] विन तरंग का –
[B] िवुत चुबकीय अनुथ तरंग का
[C] पराब गनी तरंग का
[D] कोई नहीं

उर देख
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सही उर : [B] िवुत चुबकीय अनुथ तरंग का

44. E = mc2 को ितपािदत िकया था –
[A] रदरफोड ने
[B] आइटीन ने
[C] नीस बोर ने
[D] एनिरको फमी  ने

उर देख

सही उर : [B] आइटीन ने

45. फोटोग ािफक कैमरे का अिभदृयक लस होता है
[A] उल
[B] अवतल
[C] उभयोतल
[D] काई नहीं

उर देख

सही उर : [A] उल

46. थोिरयम का नािभक को बदला जा सकता है –
[A] यरेूिनयम म
[B] लटूोिनयम म
[C] पोलोिनयम म
[D] रेिडयम म

उर देख

सही उर : [B] लटूोिनयम म
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47. यजू के पदाथ का होना चािहए –
[A] उच ितरोध
[B] िनन लनांक
[C] उच नयता
[D] उच लनांक

उर देख

सही उर : [B] िनन लनांक

48. िनन िवुत चुबकीय तरंगो ंम  िकसकी आवृि अिधकम होती है –
[A] X- िकरण
[B] Y- िकरण
[C] पराब गनी िकरण
[D] अवरत िकरण

उर देख

सही उर : [D] अवरत िकरण

49. ऊजा का य कम होता है –
[A] िदट धारा म
[B] यावती  धारा म
[C] दोन कार की धारा म
[D] कोई नहीं

उर देख

सही उर : [A] िदट धारा म

50. ट ॉसफामर िकस िसांत पर आधािरत है –
[A] िवुत चुबकीय ेरण
[B] चुबकीय ेरण
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[C] वेरण
[D] अयोय – ेरण

उर देख

सही उर : [B] चुबकीय ेरण

51. घरेल ूकाश के िलए युत लैप म म  जोड़े जाते है –
[A] ेणी म
[B] िमित म
[C] समातर म
[D] कोई िनिचत नही ंसे सवािधक तीव

उर देख

सही उर : [C] समातर म

52. उमा िकस िया गित से थानातिरत होती है
[A] चालन
[B] िविकरण
[C] संवहन
[D] इनम  से कोई नही ंताप है ।

उर देख

सही उर : [B] िविकरण

53. यनूम संभवतः ताप है –
[A] – 273 ° C
[B] 0 ° C
[C] -300 ° C
[D] 1 ° C
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उर देख

सही उर : [A] – 273 ° C

54. यिद वायुमंडल न होती तो िदन की अविध होती है ।
[A] कम
[B] यादा
[C] अपिरवितत
[D] आधी

उर देख

सही उर : [A] कम

55. सयू गहण के समय सयू का कौन – सा भाग िदखाई देता है –
[A] वणमंडल
[B] कोरोना
[C] भात मंडल
[D] कोई भाग नहीं

उर देख

सही उर : [B] कोरोना

56. सयू के काश का आंतिरक परावतन हो सकता है यिद काश-
[A] वायु से काँच म  जाए
[B] वायु से जल म  जाए
[C] काँच से वायु म  जाए
[D] जल से वायु म  जाए

उर देख

Tu
itio

nCourse
.co

m

https://t.me/tuition_course
https://chat.whatsapp.com/JtyWooHK3Xq7t5COdYHZu6?mode=ems_copy_t
https://www.youtube.com/@TuitionCourse
https://t.me/tuition_course
https://chat.whatsapp.com/JtyWooHK3Xq7t5COdYHZu6?mode=ems_copy_t
https://www.youtube.com/@TuitionCourse


 Join :  tuition_course  +91 7454036072  @TuitionCourse

Exams : UPSC, SSC, Railway, Banking, Police Teaching, Defense & All Government Job Recruitment Exams
Study Material : Current Affairs, GK, General Studies, Reasoning, Mathematics, English, Hindi etc.

Disclaimer: Despite our best efforts, errors or omissions may occur, and we hold no responsibility for them.
© 2025 Tuition Course | www.tuitioncourse.com | Page 18 of 18

सही उर : [C] काँच से वायु म  जाए

[ays_quiz id=’42’]
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